Rozwigzania zadan z egzaminu prébnego a 31 marca 2020

Numer

»adania Odpowiedz Rozwigzania, wyjasnienie, schemat rozwigzania
Sok pomidorowy=100-30-20-37,5=12,5% i to 15 kart.; wiec 25% to 30 a wszystkich 120 (mozna tez proporcjami) czyli F
Zad 1) FP ) . T .
Soku jabtkowego jest 0 25% wiecej czyli o 30 kart. czyli P
Po wstawieniu dowolnej z podanych cyfr liczba dzieli sie przez 4(liczba ztozona z dwdch ostatnich cyfr musi dzieli¢ sie przez 4).
Badamy kiedy liczba nie dzieli sie przez 3 (po wstawieniu suma cyfr nie dzieli sie przez 3)
a) 2+5+8+0+4 =19
Zad 2) D b) 2+5+8+4+4 =23
c) 2+5+8+6+4 =25
d) 2+5+8+8+4 =27 Ta liczba dzieli sie przez 3, wiec jej nie zastgpiono
Mozna tez wstawiac i wszystkie sprawdzac.
Zad 3) B 4/3*%3-23=4-8=—4
s=v*t wiec t=s/v;
Czas Karola: 10/20 = % h = 30 min
Zad 4) FP Czas Matyldy: 6/15=2/5 h= 0,4 h= 0,4*60 min=24 min
Karol pdzniej
Matylda 0 10:24
Zad 5) A (15-2)+15+(15-7)=36
wiek blizniaka — x;
wiek Oskara — x+6;
Zad 6) D rownanie 2x+x+6=42;
x=12
lub sprawdzanie wszystkich mozliwosci
—-5%=-25; najpierw potegowanie, bo minus poza nawiasem
Zad 7) D (—=2)*=—8; minus do potegi nieparzystej
Na odwrocie liczby przeciwne (zamieniamy minusy na plusy), wiec 25i 8
AP=7 i to jest wspdlna podstawa;
Zad 8) PP Wysokosci z B od osi OX=3; z C do osi OX=3 wiec pola réwne jedno = %:*7*3=10,5; razem 2*10,5=21

Mozna tez byto dzieli¢ na tréjkaty (pionowymi i poziomymi liniami i liczy¢ po kawatku) lub liczy¢ kwadraciki (ale trzeba byto dodawa¢
kawatki lezgce wzdtuz bokéw AC i AB oraz potéwki na boku BC
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Dzielimy przez wspdlny dzielnik trzech liczb (lub zauwazamy, ze tylko C nie ma dzielnika wiekszego niz 1)
a) (przez2)iotrzymujemy3:4:5
Zad 9) C b) (przez 3)iotrzymujemy3:4:5
c) (przez1 )iotrzymujemy12:20:25
d) (przez7)iotrzymujemy3:4:5
Tulipanow (t) wiecej niz réz, to roz (r) mniej niz tulipandéw r=t—50. Tulipan 1,2, réza 4 wiec
Zad 10) C 1,2*t+4*(t—50)=580
Od razu mozna wykluczy¢ A i B bo cena rézy mnozona jest przez ilo$¢ tulipandw.
Zad 11) pp a=180-135=45° (katy przylegte); [3:180—01:01350 (albo katy w rownolegtoboku/lezgce naprzeciwko siebie/ sg parami réwne a razem
maja 360; albo przy jednym boku maja 180° /tak jak w trapezie/; albo z katéw naprzemianlegtych /135° i B). Reszta prosta
Kat KLM=LKM=x; Kat KML=2x;
X+x+2x=180;
Zad 12) BD .
2*45=90 wiec prostokatny
Zad 13) C Trzeba zauwazyd¢, ze ilosci tréjkacikdw sg kwadratami kolejnych liczb naturalnych /ilosci trojkgcikow lezacych przy jednym duzego
trojkata/ lub rozrysowac
O — $rodek boku AB; OB=4, a BS=AS=5 /promien i trojkgt rownoramienny/; niech SO=x
Z Pitagorasa:
x’+4°=5°
Zad 14) PF =25-16=9
x=3
Obwdd ASB=8+5+5=18 cm
Zad 15) C Razem ma 2*3,5=7; musi mie¢ 3*4=12; 12-7=5 tyle musi dosta¢ w jednej ocenie

Lub wybra¢ przyktadowo np. ma 1i 6 i sprawdzac




Rozwigzania zadan z egzaminu prébnego a 31 marca 2020

z’:lcjjr:nei; Odpowiedz Rozwigzania, wyjasnienie, schemat rozwigzania
llos¢ km x
3,2x+3,2=2,4+8
x=6
Lub (na kazdym km Wojtek zarabia 3,2—2,4=0,8; za$ na opfacie poczatkowej traci 8-3,2=4,8; 4,8/0,8=48/8=6
Zad 16) 6 km Lub
Wypisujemy wszystkie:
1km-J6,4zt,aW10,4zt;2km—-19,6 zt,aW 12,8 zt; 3 km —J 12,8 zt, a W 15,2 zt az dojdziemy do wspdlnych
Lub sprawdzamy kilka mozliwosci (przynajmniej 3, a wérdd nich musimy trafi¢ na dobre rozwigzanie)
Np.: dla 10 km to Jan=3,2+10*3,2=35,2 zt Wojtek 8+10*2,4=32 zt
Trzeba zauwazy¢, ze razem jest to 1kg=100 dag mieszanki
40dag=0,4 kg; 60 dag=0,6 kg
2ad17) | 152§ 441240,6%17=4,8+10,2=15 7t
Mozna byto tez przelicza¢ na dekagramy 100 dag rodzynek to 1,2 zf, 100 dag pestek to 1,7 zt
Liczymy x
2x—15+ ¥ x+15+3/2*x-5+x+5=100
Zad 18) tak x =20
i KONIECZNIE SPRAWDZAMY wszystkie boki (cho¢ wystarczy trzy) wstawiajgc za x=20
lub 100/4=25 i liczymy x z dowolnego boku (np.: x+5=25). A nastepnie sprawdzamy KONIECZNIE pozostate
s=v*t; v=s/t
podrdz tam:
v=90/1,5=60 km/h
Zad 19) | 12 km/h | podréz z powrotem:

t=1,5 h—15 min=1,25 h (niedopuszczalne jest zapisanie 15 min jako 0,15 h
v=90/1,25=72 km/h
réznica to 12 km/h
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Zad 20)

12 cm?

| Sposdb

DC=8 cm; AB=4+8+4=16 cm (bo rownoramienny)

Z wzoru na pole trapezu liczymy h=DE liczymy h

% *(16+8)*h=72

h=6 cm mozna byto tylko sprawdzic¢

t0 Paep= ¥ *4%6=12 cm?

Il sposdb

Niech F — Srodek odcinka AB; G — srodek odcinka FB (CG drugg wysokoscig); H — srodek odcinka DC
Tréjkaty AED; DEF; DHF; HFG; HGC; GCB sg przystajace (takie same) bo sg prostokatne, jeden ich bok jest wysokoscig trapezu, a drugi
ma 4 cm (z danych i rGwnoramiennosci) — wtasnos$é bkb — bokkatbok;

To pole jednego z nich 72/6=12 cm?

Zad 21)

20%

Objeto$¢ pudetka V=24*2,5¥16=960 cm®

Objeto$¢ wszystkich czekoladek V=32*1,5%2*2=192 cm®

| albo proporcjami (960 — 100%), albo dzielimy 192/960=0,2=20%

Uwaga! Mozna nie mnozy¢ i dzieli¢, ale wykorzystac kreske utamkowsg i skracac

% % %
327272715 410006 = 1 %100% = 20%
16%24%2.5 3*25




